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Введение


Дисциплина «Лесовыращивание» является элективной профилирующей дисциплиной. 

Данная дисциплина направлена на формирование профессиональных знаний и навыков, необходимых для специалистов высокой квалификации, способных профессионально решать широкий круг задач, связанных с организацией, управлением, технологическими аспектами создания и выращивания, защитой от неблагоприятных факторов лесных плантаций.

Цель дисциплины: формирование профессиональных знаний и умений в области лесовыращивания

Задачи: изучение теоретических и практических аспектов искусственного лесовыращивания: проектирования, создания, формирования и выращивания лесных культур — искусственных лесных насаждений, создаваемых методами посева или посадки с целью лесовосстановления или лесоразведения.

При изучении курса обучающиеся должны:

-знать 

 
Виды возобновления леса

Сроки  заготовки семян и условия их хранения

Принципы организации территории питомника.
Виды питомников

Технология выращивания сеянцев и саженцев

Способы создания лесных культур

Время и сроки посадки саженцев

 -уметь
разрабатывать ассортимент древесных насаждений;

определять посевные качества лесных семян
проводить посев семян в питомник

обрабатывать почву в питомниках и применять меры по сохранению и повышению ее плодородия;

применять  методику селекционной оценки деревьев и насаждений; описывать категории лесоводственной ценности семян.

применять методы выращивания сеянцев.
 -владеть навыками
заготовки и переработки лесосеменного сырья;

хранения семян, плодов и шишек;
расчета площади питомника;

подготовки семян к посеву;

выращивания посадочного материала вегетативного происхождения.

- быть компетентными

в оценке выбора участка под питомник;

в анализе системы обработки почвы в питомниках, применяемых гербициов и удобрений;

в выборе и оценке технологии выращивания посадочного материала в закрытом либо закрытом грунте;

в оценке качества работ в лесном питомнике.

Тезисы лекций

Тема 1. Введение. Лесная селекция и семеноводство

Цель: изучить родовые понятия лесной селекции и семеноводства, особенности лесного  селекционного фонда  республики Казахстан, формировать профессиональную направленность, воспитывать критическое мышление

План

1.Введение. Цели и задачи лесной селекции и семеноводства
2. Методы лесной селекции и семеноводства
Научные основы лесной селекции растений. Основные методы селекции. Использование селекции в лесоводстве. Значение селекции и интродукции древесных растений в лесном хозяйстве и озеленении. Значение трудов Ч. Дарвина в развитии научной селекции. Роль Н.И. Вавилова и И.В. Мичурина 

в развитии научной селекции. Достижения и основные направления селекционной работы с лесными древесными растениями. Роль лесной селекции в повышении продуктивности лесов и в развитии плантационного лесоводства. 

У древесных растений отбор также имеет очень длинную историю, особенно при выведении различных декоративных сортов: пестролепестных, плакучих, пирамидальных и т.п.
В настоящее время селекцию понимают гораздо шире. 
Лесная селекция, это во - первых:
1. Наука о методах отбора в естественных популяциях или искусственного получения форм и сортов лесных пород,имеющих хозяйственную ценность.

2. Отрасль лесохозяйственного производства, занимающаясявыведением и размножением ценных и биологически устойчивых форм и сортов лесных пород.

Другими словами, лесная селекция разрабатывает способы воздействие на древесные растения с целью изменения их наследственно обусловленных свойств и качеств в желательную для человека сторону. Основная задача генетики и селекции - это получение и размножение таких экземпляров, которые превосходили бы остальные по ряду хозяйственно-ценных признаков. Решить эту задачу можно, используя следующие методы селекции: отбор, гибридизацию, мутагенез, полиплоидию и геноинженерию. Но для решения этой задачи необходимо знать закономерности наследования признаков, межвидовую и внутривидовую изменчивость, наличие хозяйственных форм, которые изучает генетика. Она является базой селекции. Генетика (от греческого депез - происхождение) - наука о законах наследственности и изменчивости организмов и методах управлении ими. Основы современной генетики заложены ГМенделем, открывши в1865 г. законы наследственности. Но его открытия оставались не известными до начала 20 века, когда они были переоткрыты вновь. Большой вклад в развитие генетики внесла школа американского генетика Т.Х. Моргана, который обосновал хромосомную теорию наследственности (1910г.). Большой вклад внесли советские генетики: В.Н. Сукачев, С.С. Четвериков, Н.И. Вавилов открыл закон гомологических рядов наследственной изменчивости. К 50-70 гг. 20 века были получены данные о химической природе и тонком строении генов, которые позволили разработать методы их синтеза и выделения. В 70-х годах возник новый раздел генетики, так называемая генетическая инженерия, которая занимается целенаправленным конструированием новых сочетаний генов. Начиная с середины 20 века существенное место в генетике заняли работы по цитогенетике (на уровне клетки) лесных пород. Для многих видов хвойных пород установлен набор хромосом. Количество соматических (не половых) клеток иное по сравнению с половыми, оно обозначается как 2п и называется диплоидным набором.
Лесная селекция тесно связана с систематикой, анатомией, морфологией, физиологией, экологией древесных растений, дендрологией, интродукцией и другими науками. В лесной селекции выделяют следующие направления: 
1. качественные показатели;

2. устойчивость к экстремальным факторам;

3. устойчивость к вредителям леса;

4. селекция на общую продуктивность.
Рассмотрим эти направления более подробно. При селекции на общую продуктивность основное внимание уделяют отбору и разведению форм и сортов, дающих наибольшее количество древесины. Еще в 1921г. В.Н, Сукачев определил основное направление селекции древесных пород - решать вопросы «преодоления времени в лесоводстве», т.е. разрабатывать методы ускоренного выращивания наших лесов. Большой вклад в разработку научных основ селекции отдельных пород внесли М.К. Турский, В.Д. Огиевский, А.С. Яблоков, А.В. Альбенский, Н, А. Коновалов и др.
Селекцию на качественные показатели ведут по различным признакам: смолопродуктивность, урожайность, товарность, капообразование, качество плодов и т.д. Следует остановится на работах по селекции грецкого ореха в Кыргызстане и в республиках Средней Азии. Первые исследования по формовому разнообразию и отбору лучших форм ореха грецкого проводились с 1930 годов (А.Е. Дъяченко, Н.М.Молота) Г.М. Аксаков, В.М. Ровский, С.Я. Соколов, С.С. Калмыков). В годы Великой Отечественной войны (1941-45гг) работы по селекции были прекращены и, к сожалению, были утеряны данные о выделенных формах. В Кыргызстане селекцией ореха грецкого занимались А.Ф. Зарубин - им было выделено свыше 20 хозяйственно ценных форм ореха грецкого. Д.И. Прутенским и В.С. Шевченко за период работы по отбору (1954-73гг) выделено и описано 220 форм ореха грецкого, из которых 80 рекомендовано в качестве маточников для вегетативного размножения, 20 - скороплодных форм - в качестве маточников и семенных деревьев и 120 деревьев - в качестве семенных. Причем, три формы - Бомба, бумажная и кистевидная - являются перспективными для использования в селекционной работе при выведении новых сортов ореха грецкого. Сортом называют совокупность растений с улучшенными по сравнению с исходными биологическими признаками, устойчиво передающимся потомству при семенном и вегетативном размножении.Многообразие форм ореха грецкого проявляется в морфологических особенностях строения его плодов, в биологии цветения, в плодоношении, морозостойкости, иммунности и т.д. Причем следует отметить, что все выделенные и отобранные в природе лучшие формы грецкого ореха объединены по ряду признаков в 6 групп:
поздневесенние вегетирующие;

1. имунные;

2. крупноплодные;

3. скороплодные;

4. кистевидные;

5. тонкокорые.

Формовое разнообразие ели тянь-шаньской.
Первые сведения и описание ряда форм ели тянь-шаньской появились в работах Б.И. Быкова (1950), А.И. Федорова (1960), Э.М. Березина (1970) и др. С 1965 г. исследования по формовому разнообразию ели тянь-шаньской в Кыргызстане были начаты Н.К. Камчыбековым. Им были выделены формы: 
1)по характеру ветвления побегов: гребенчатая форма;неправильнагребенчатая;щетковидная;компактная;плосковетвистая.
2)по характеру роста и конфигурации кроны – конусовидная узко конусовидная колоновидная
3)по цвету зрелых шишек: зелено-шишечная; темнокоричневошишечная;
фиолетово-шишечная.
4)по окраске семян: светлокоричневые; темнокоричневые; коричневые; серые.
5)по цвету коры: краснокорая серокорая. 

6)по характеру трещиноватости коры: гладкая продольнотрещиноватая;
чешуйчатая.
7)подлине шишек: крупношишечная; среднешишечная; мелкошишечная.
            При селекции на устойчивость к экстремальным факторам выделяют и отбирают формы наиболее засухоустойчивые, зимостойкие и по отношению к заморозкам - поздне-весенним и ранне-осенним. Последний признак, а именно отношение к поздним весенним заморозкам учитывает при селекции ореха грецкого в один из важных, т.к. от этого зависит в дальнейшем урожайность ореха грецкого.
Селекция по отношению вредителям леса означает отбор иммунных форм. Устойчивость (иммунность) к болезням и вредителям зависит от биологических особенностей растения.
Лучшие сорта и формы слабо или совсем не повреждаются основными болезнями и вредителями для какой-либо данной породы и в определенной климатической зоне. Так, наиболее широко распространено заболевание ореха грецкого бурой пятнистостью (возбудитель - марсония ) сеянцы поражаются мучнистой росой), у древесины наблюдаются различные гнили (щетинисто-волосатый трутовок вызывает сердцевинную гниль), из вредителей наиболее распространены: ореховая плодожорка (поражает плоды), ореховые тли, ореховая моль, ореховые клещи, ореховая златка (повреждает ствол и ветви). Деревья, которые слабо повреждаются или совсем не повреждаются выше перечисленными болезнями и вредителями представляют особую ценность для дальнейшей селекционной работы.
Ранее на территории бывшего Советского Союза была целая сеть научных учреждений АН СССР, ВАСХНИЛ и ГОСЛЕСХОЗА СССР. В бывших союзных республиках работали научно-исследовательские институты и опытные станции, -в тематике которых значительное место занимали вопросы лесной селекции. В системе ГОСЛЕСХОЗА СССР был создан Центральный научно-исследовательский институт лесной генетики и селекции, который координировал исследования этого профиля.
Периодически проводились различные научно-методические координационные совещания с участием генетиков, селекционеров и семеноводов, издавались труды. Достижения лесной селекции освещались в журналах: "Лесное хозяйство", "Лесоведение", "Ботанический журнал", и т.д. Для внедрения достижений лесной селекции в лесохозяйственную практику были оборудованы научно-производственные объединения различного рода с сетью семлесхозов, питомников, станций занимающихся за рубежом. В ряде стран Западной Европы появились первые монографии по селекции и генетике лесных пород. Это работа датского ученого Сирах-Ларсена "Генетика лесных культур", вышедшая в 1956 г. в Великобритании, Б.Линдквиста "Генетика в шведской лесоводственной практике", опубликованная в 1948 г. в Швеции, в1959 г. в Западной Германии вышел в свет труд доктора Э. Ромидера и доктора Т. Шеенбаха "Генетика и селекция лесных пород". Таким образом, лесная селекция дает основу для повышения уровня лесокультурного дела (чем выше будут наследственные качества семян, тем лучше потомство из них вырастет), повышение продуктивности лесов при проведении различных лесохозяйственных мероприятий - улучшение породного состава, применение более рациональных способов выращивания и воспитания, сокращение сроков возобновительного периода, улучшение санитарного состояния насаждений и т.д.
И, можно сказать, что охрана и рациональное использование лесов в разных государствах находятся в полном соответствии с развитием образования, науки и уровнем сознательности и культуры людей. Н.И.Вавилов называл селекцию наукой об эволюции растений и животных, управляемой человеком, он писал, что селекция как наука, включает следующие теоретические разделы:
Учение об основных направлениях селекционной работы(упоминалось ранее);

1. Учение об исходном материале;

2. Учение о наследственной изменчивости;

2. Учение о роли среды в выявлении сортовых признаков и
свойств;

3. Теорию гибридизации;

4. Теорию селекционного процесса (общая селекция);

3. Частную селекцию отдельных культур (селекцию смолы,
селекцию ели, селекцию ореха грецкого и т.д.).

Генетические основы селекции. Естественное многообразие форм лесных деревьев. Изменчивость и методы ее определения. Разнообразие как всеобщий закон природы.
Все высокоорганизованные живые существа, а также лесные деревья по внешнему облику (фенотипу) настолько богаты формами, разнообразны и изменчивы, что почти невозможно найти два экземпляра, которые были бы полностью сходны по строению, внешнему виду и жизненным проявлениям. Чтобы как-то сделать возможным общий обзор, этого богатства форм, растительный мир делят на классы, семейства, роды, виды, подвиды и разновидности. Но даже в пределах разновидности имеются еще более или менее ясно заметное различие между отдельными экземплярами. Как нет двух вполне сходных людей, за исключением редкого случая сходства близнецов, так нет и двух полностью сходных елей, орехов и т.д. В чем же причины такого многообразия.?
Причины многообразия. Изменчивость вызывают две большие группы факторов. Первую группу составляют внешние факторы, вторую - наследственные задатки.
Совокупность всех внешних факторов называют средой. К факторам относятся:
влияние почвы - эдафические условия, откоторых главным образом зависит питание растений;

1. влияние климата;

2. влияние представителей этого же вида,находящиеся рядом;

3. влияние вредителей и болезней.

Все эти факторы увеличивают изменчивость внешних форм.
Как было отмечено выше второй причиной многообразия являются наследственные задатки. Каждый признак любого организма зависит от наследственных задатков. Совокупность наследственных задатков называются генотипом, который передается от поколения к поколению. Однако свойства отдельных организмов, следовательно, и деревьев, формируются под влиянием условий окружающей среды. Так вот это совместное действие факторов наследственности и окружающей среды и обуславливают внешний вид и свойства организма.
Носителями наследственности являются видимые под микроскопом при делении клеток хромосомы. На хромосомах распределены основные единицы наследственности - гены. Генотип - это комплекс генов, полученный организмом от его родителей. Путем мутаций (появление новых признаков у особей, которых не было у родителей) в генотип вводятся новые гены, которых не было у родителей.
Изменчивостью называют различие признаков и свойств между двумя особями или группой их; предками и потомками одного и того же или разных видов растений и животных.
У межвидовой изменчивости различают метамерную
изменчивость - имеются различия отдельных частей организма;
индивидуальная изменчивость - несхожесть некоторых
признаков у отдельных особей; групповая или внутрипопуляционная изменчивость - несхожесть в группе одного вида и межпопуляционная изменчивость.
По характеру изменения признаков и свойств различают прерывистую и непрерывную изменчивость. Примером прерывистой изменчивости во времени могут служить возрастные изменения светолюбия различных пород (ель тянь-шаньская до 8-летнего возраста теневынослива, а затем ее отношение к свету меняется, она становится светолюбивой). Примером прерывистого изменения признаков в пространстве могут служить изменения, вызванные резким перепадом экологических и климатических факторов. Такая изменчивость получила название экологической и географической. Пример: сосна обыкновенная на болоте и растущая в сухих местообитаниях различаются по морфологическим признакам и по быстроте роста.Непрерывную изменчивость можно наблюдать на приросте запаса древесины в лесу. Или непрерывно падает бонитет древостоя в одном и том же типе леса в направлении с юго-запада на северо-восток или с поднятием высоты над уровнем моря. При изучении изменчивости выделяют качественные и количественные признаки.
Качественными называют признаки, которые можно установить глазомерно, окраска цветов, опушенность листа, гладкая или трещиноватая кора, форма кроны и т.д.
Количественные признаки установить глазомерно невозможно, для их определения необходимо проводить измерения, взвешивания - высота и диаметр ствола, число семян в шишке, размеры и вес семян, плодов, вес плодов, выход ядра и т.д.
При характеристике изменчивости следует различать свойства растений - особенности физиологические, биохимические и технологические. Физиологические свойства растений - это степень их засухоустойчивости, холодостойкости, устойчивости к вредителям и болезням, газоустойчивость, реакция на условия освещения, отзывчивость на высокий агрофон, в том числе и применение удобрений, орошение и т.д. Биохимические свойства - определяются количественным и качественным составом различных веществ: белка, крахмала, сахара, жира, живицы, эфирных масел, витаминов, алкалоидов и др.
Технологические и технические свойства растений связанные с их использованием и промышленной переработкой: физико-механические свойства древесины, качество живицы, пригодность для консервирования плодов и ягод и т.д.
Ч.Дарвин впервые установил, что изменчивость является основным свойством всех живых организмов, потому в природе отсутствуют абсолютно идентичные особи по всем признакам и свойствам.И.И. Шмальгаузен определил изменчивость как свойство живых организмов воспроизводить себе подобных, но не тождественных потомков.Ч. Дарвин разделил изменчивость на наследственную и ненаследственную. К наследственной изменчивости относится мутационная изменчивость - это (как указывалось выше) появлении у отдельных особей новых признаков, которых не было у его родителей. Мутации появляются в результате изменения наследственного материала и передаются потомству. К наследственной изменчивости относится комбинативная изменчивость - это новое сочетание в потомстве наследственных особенностей родителей, т.е. появляются изменения благодаря их новым комбинациям. В природе оба вида наследственной изменчивости обычно сочетаются и этот материал является исходным для искусственного и естественного отбора. Ненаследственной или модификационной изменчивостью называют изменения, возникшие под влиянием окружающей среды. Примеры ненаследственной изменчивости - путем улучшения условий среды можно повысить производительность лесных пород. Правильная обработка почвы, внесение минеральных и органических удобрений, осушение и орошение и другие мероприятия позволят превратить среднюю почву в почву высокого плодородия. Но у растения, благодаря этим мероприятиям, приобретенные новые качества и признаки по наследству не передаются. Да и затраты на повышение продуктивности насаждений очень дорого будут стоить. В противоположность этому улучшения, проводимые на генетической основе, например, выбор наиболее производительной породы местной расы или сорта дают отличные результаты и не требуют больших затрат (а также создание культур посадочным материалом, выращенного из семян, собранных с плюсовых и лучших нормальных деревьев и т.д.).
Примеров наследственной и ненаследственной изменчивости много, порой проследит на практике очень трудно и невозможно, т.к. они очень связаны между собой. Если взять к примеру черенки тополя одного клона. Клон (от греческого с1опе - ветвь, побег, отпрыск) - вегетативное потомство одной особи. Следовательно, черенки однородны в наследственном отношении. При выращивании в однородных условиях питомника в первом и втором году жизни черенки дают разные по толщине побеги. Высота и толщина побегов, величина листа и другие признаки колеблются в довольно широких пределах. Такие изменения признаков есть изменчивость под влиянием условий среды, т.е. модификационная изменчивость. То, что она не передается по наследству, можно доказать на следующем примере. Из того же самого клона взять 100 самых тонких и 100 самых больших одногодичных ветвей. С них нарезать одинаковой толщины, причем у тонких ветвей брать нижнюю, наиболее толстую часть ветви, а у толстых - верхнюю тонкую. Черенки необходимо высадить раздельно и к концу первого года жизни в обоих случаях также будут большие, средние и маленькие растения, как и в первоначальном опыте. Таким образом наследственная изменчивость (генотипическая) обусловлена возникновением мутаций и их комбинаций в последующих скрещиваниях. Фенотипическая изменчивость - это совокупность признаков и свойств организма и группы особей, которые сформировались при совместном воздействии факторов наследственности окружающей среды. Для того, чтобы признак развился или генотип реализовался в фенотипе, необходимы соответствующие условия внешней среды, условие внешней среды
Основные понятия лекции: 

генотип ►фенотип онтогенез (индивидуальное развитие организма или растения) Факторы внешней среды, например температура, излучение химического вещества (мутагенов) могут вызвать мутации, т.е. изменение в наследственной основе, сейчас еще невозможно предсказать, каково будет изменение в наследственной основе лесных деревьев под влиянием облучения. Каково воздействие облучения на человека на примере Вьетнама и Чернобыля - уже ясно - имеем печальные факты. Вероятно уже есть публикации о влиянии облучения на древесные породы, генетики работают в этом плане.
            Учение о сорте и исходном материале в селекции растений. Понятие о сорте растений. Генофонд древесных пород, проблема его сохранения и изменения. Создание резерватов. Виды отбора в лесной селекции. Методы изучения экотипов лесных пород. Значение внутривидовой изменчивости древесных пород. Отбор популяций и биотипов при селекции древесных растений. Специализированный и комплексный отбор по полезным признакам. 

Использование прямых и коррелятивных признаков при отборе. Значение и возможности генетического контроля по степени наследуемости селекционно ценных признаков. Выведение новых хозяйственно ценных форм и сортов древесных пород путём гибридизации. Внутривидовая и межвидовая гибридизация древесных растений. Принципы отбора родительских пар для скрещиваний. Простые и сложные скрещивания и их роль в селекции. Методика и техника скрещиваний растений. Использование гибридных сортов древесных растений в лесоводстве и озеленении. 

Использование полиплоидии и мутагенеза в селекции растений. Типы полиплоидов и их селекционная ценность. Методы получения полиплоидных форм растений. Мутагенез и улучшение культурных растений. Задачи и достижения мутационной селекции. Мутагенез в селекции древесных растений. 

Современное состояние лесного семеноводства и семенного дела. Перспективы организации сортового семеноводства лесных древесных пород.
Контрольные вопросы:

1. Что  такое «лесная селекция» ?

2. Какие методы лесной селекции и семеноводства существуют?

3. Дайте характеристику методам изучения экотипов лесных 

пород.
4. Каковы , на Ваш взгляд, перспективы организации сортового семеноводства лесных древесных пород, в Казахстане?
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Тема 2.Технология создания постоянной лесосеменной базы.

Цель: изучить виды и методы организации постоянной лесосеменной базы, формировать научное мировоззрение, профессиональные компетенции .

План

1. Организация постоянной лесосеменной базы

2. Селекционная оценка деревьев и насаждений

В лесокультурной практике прежде, да и теперь ещё, допускается произвольный сбор семян в любых насаждениях с любых деревьев. Удобнее всего собирать плоды и семена с низкорослых, суковатых деревьев, на которые легче залезть или срывать плоды стоя на земле. Волей или неволей  это приводит к отрицательной селекции, так как и низкорослость и суковатость и свилеватость стволов через семена передаются вновь выращиваемым из них лесам.

Поэтому Лесным кодексом РК создание и формирование постоянной лесосеменной базы на селекционно-генетической основе определено, как основная задача лесного семеноводства.

Селекционную инвентаризацию проводят при лесоустройстве или при специальных обследованиях в спелых, приспевающих, а при их недостатке и в средневозрастных насаждениях. При этом деревья подразделяются на три категории: плюсовые, нормальные и минусовые.

Плюсовые – это деревья, значительно превосходящие по одному или комплексу хозяйственно ценных признаков окружающие деревья того же возраста. Признаки отбора зависят от конечных целей селекции. При расчёте на повышение продуктивности и качества лесов отбирают наиболее крупные деревья, отличающиеся прямоствольностью, полнодревесностью, хорошим очищением стволов от сучьев, тонковетвистостью и вполне здоровые. В одновозрастных чистых высокополнотных насаждениях они должны превышать среднюю высоту и диаметр древостоя на 10 и 30%  соответственно. В разновозрастном лесу отбор плюсовых деревьев должен проводиться отдельно в пределах каждой возрастной группы.

По результатам испытания семенных потомств плюсовых деревьев, особи, передающие им свои положительные качества, относят к элитным. Плюсовые и, главным образом, элитные деревья представляют ценный генофонд, подлежат особой охране и используются для создания лесосеменных плантаций высоких генетических качеств.

Нормальные – это деревья, составляющие основную часть насаждения, хорошие и средние по росту, качеству и состоянию. Они используются для заготовки семян при недостатке более ценных в селекционном отношении.

Минусовые – это низкокачественные с различными пороками и дефектами деревья, а также отставшие в росте и имеющие диаметр менее 70% от среднего. Сбор семян с них запрещён, а при формировании семенных участков они полностью вырубаются. 

При селекционной инвентаризации лесонасаждения также подразделяются на плюсовые, нормальные и минусовые. 

Плюсовые - это самые высокопроизводительные, высококачественные и устойчивые в данных лесорастительных условиях насаждения. Их выделяют в качестве семенных заказников. В них проводят сплошную подерёвную селекционную инвентаризацию и отбирают плюсовые деревья. Они не включаются в расчётную лесосеку и не подлежат рубке. В порядке ухода в них вырубаются минусовые деревья. Плюсовые насаждения используются для заготовки семян улучшенных селекционных качеств.

Нормальные – это насаждения высокой и средней производительности, хорошего и среднего качества для данных условий произрастания. В них может производиться заготовка семян с плюсовых и нормальных деревьев нормальной селекционной ценности.

Минусовые – это низкопроизводительные для данных лесорастительных условий насаждения плохого качества, имеющие в своём составе большое количество минусовых деревьев. Сбор семян в них запрещён.

Отобранные плюсовые деревья и насаждения подлежат аттестации представительной комиссией под руководством Центрального контрольного лесосеменного учреждения Комитета лесного и охотничьего хозяйства. Аттестация определяет соответствие выделенных объектов установленным требованиям. На аттестованные объекты составляются паспорта с прилагаемыми схематическими планами их размещения, а сведения о них отмечают в лесоустроительных материалах и заносят в государственный реестр плюсовых и элитных деревьев и в сводную ведомость плюсовых насаждений Республики. Аттестованные плюсовые деревья в натуре отмечаются на стволе на высоте 1,3 м кольцом, шириной 10 см, закрашенным белой масляной краской. Элитные деревья дополнительно ещё отмечаются кольцом красного цвета. На белом кольце проставляется двойной номер: в числителе – по госреестру, в знаменателе – по хозяйству.

            Контрольные вопросы:

1. Как осуществляется организация постоянной лесосеменной базы?

2. Что такое «Селекционная оценка деревьев и насаждений»?
3. Каковы критерии селекционной оценки деревьев и насаждений? 

4. Как определить «плюсовые»  и «минусовые» деревья?
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 Тема 3. Сохранение и повышение плодородия почвы в питомниках
Цель: изучить виды и методы повышение плодородия почвы в питомниках, формировать профессиональную направленность, критическое мышление, профессиональные компетенции .

План

1. Подготовка почвы в лесных питомниках

2. Применение удобрений в лесных питомниках
В лесных питомниках различают следующие основные системы: зяблевая, весновспашка, черный, ранний, занятый и сидеральный пары.

Система зяби начинается после осенней выкопки сеянцев или уборки сельхозкультур дисковым лущением. При этом подрезаются узлы кущения трав, налетевшие семена сорняков засыпаются тонким слоем земли для лучшего прорастания, рыхлится почва для сокращения испарения влаги. Через 12-15 дней, когда прорастут сорняки, проводится «культурная» вспашка на глубину 27-30 см («зяблевая» подзимняя вспашка) с целью лучшего накопления зимней влаги весной. В районах с достаточно глубоким снеговым покровом пахота под зиму не боронится; в малоснежных же – наоборот, выравнивается для сглаживания гребней, которые, будучи не закрытыми снегом, сильно испаряют влагу. Зимой и в том и в другом случаях делают снегозадержание установкой щитов, либо снегопахами. Рано весной, как только почва просохнет, перестанет мазаться, проводится «закрытие влаги» боронованием в два следа (вдоль и поперек поля), а через неделю – предпосевная или предпосадочная культивация на глубину 7-10 см. с одновременным боронованием для разрыхления уплотнившейся за зиму земли. На этом система зяблевой обработки заканчивается – можно производить посев или посадку нужных культур.

Система весновспашки применяется, если после весенней выкопки посадочного материала площадь вновь сразу же занимается под выращивание каких-то культур. Она заключается в глубокой вспашке с боронованием. Эта система сильно иссушает почву. В условиях засушливого климата дает удовлетворительные результаты только при орошении полей.

Система чёрного пара – наиболее благоприятна для разработки дернины, уничтожения сорняков, накопления и сбережения влаги, внесения органических удобрений. Работы начинаются после осенней выкопки сеянцев или уборки сельхозкультур и до весны следующего года ничем не отличаются от системы «зяби». Весной, через неделю после «закрытия влаги», проводится лущение на 5-7 см, чтобы вызвать скорейшее прорастание семян сорняков, налетевших за осень и весну. Как только площадь зазеленеет от их всходов (через 15-12 дней) проводят культивацию, иногда с боронованием для уничтожения сорняков и рыхления почвенной корки, чтобы сократить испарение влаги, а летом - еще 3-4 таких культивации по мере появления сорных трав. Осенью, в конце августа – начале сентября, почва перепахивается на полную глубину («двойка пара»). Если после пара предполагается произвести осенью посев или посадку, проводится безотвальная вспашка, чтобы сберечь влагу, если весной – плугами с отвалами. 

В случае необходимости в паровое поле вносится навоз. Это делается осенью под зяблевую вспашку, либо весной, заменяя весеннее лущение запашкой удобрения.

Система раннего пара отличается от черного только тем, что начинается со вспашки весной сразу после выкопки сеянцев. В связи с этим из цикла работ выпадает лущение (оно теряет смысл). Остальные работы те же, что и в чёрном пару.

Системы занятого и сидерального паров очень близки и состоят из следующих приёмов: лущение, «культурная» вспашка, боронование, посев сельхозкультур (горох, фасоль) или сидератов (эспарцет, донник, вико-овсянная смесь и др.), уборка сельхозкультур и запашка сидератов с боронованием или без него. Посев сельхозкультур или сидеральных трав преследует цель несколько улучшить структуру почвы, обогатить ее азотом и органическим веществом.

Перечисленные системы обработки почвы в лесных питомниках применяются в зависимости от особенностей климатических и почвенных усилий, целей и задач, стоящих перед ней.

Виды обработки  почвы в лесных питомниках. Различают 2 вида обработки почвы: первичную - при освоении территории под питомник, и ежегодную – в полях севооборота действующего питомника.

Первичная обработка почвы производится на всей территории будущего питомника после перенесения его границ в натуру. В Казахстане, как правило, питомники закладываются на не покрытых лесом целинных, залежных землях и на участках, вышедших из-под сельхозпользования. Обработка целины и залежи ведется по системе чёрного пара. На чернозёмах, чернозёмовидных темноцветных горно-лесных и горно-луговых почвах система чёрного пара применяется полностью. На тёмно-каштановых и серозёмах глубина вспашки ограничивается гумусовым горизонтом, а нижележащие рыхлятся с помощью почвоуглубителей или плугом со снятым отвалом. Обработка площадей, вышедших из-под сельскохозяйственного пользования, при отсутствии злостных сорняков, производится по системе зяби, а в случае засорения корневищными или корнеотпрысковыми сорняками – по системам, направленным против них. На песчаных боровых почвах в ленточных борах и борах Костанайской области может применяться как система зяби, так и весновспашки.

Ежегодная обработка почвы в полях севооборота включает в себя: основную обработку после выкопки сеянцев и саженцев, после многолетних трав и сельхозкультур; содержание чёрного раннего или сидерального пара; предпосевную обработку.

Основная обработка почвы после выкопки посадочного материала заключается во вспашке почвы на полную глубину осенью либо весной. Весенняя вспашка, а также осенняя, в малоснежных районах проводится с боронованием. Поля из-под многолетних трав под весенний посев обрабатывают по системе зяби с той лишь разницей, что первое лущение делают в конце лета после скашивания трав (начало августа), а через 2-3 недели – вспашку, после которой полезно еще раз провести дискование почвы.

Содержание почвы в черном, раннем и занятом парах мы уже рассмотрели.

Предпосевная обработка почвы несколько видоизменяется в зависимости от срока посева. Под весенний посев делается ранневесеннее «закрытие влаги» боронованием, затем - предпосевная культивация, боронование шлейфование или планировка почвы планировочной рамой. Под летний посев ильмовых пород (в начале июня) к этим работам добавляется еще одна культивация в мае для удаления сорняков, и под осенний – культивация не делается, а после основной вспашки почва боронится, шлейфуется или планируется.

2 Применение удобрений в лесных питомниках

Все применяемые в настоящее время удобрения можно разделить на 4 группы: органические – растительного или животного происхождения, минеральные – неорганического происхождения, органо-минеральные, представляющие смесь тех и других и бактериальные. 

В группу органических удобрений входят различные растительные и животные остатки, как правило, достаточно разложившиеся, и травы, запахиваемые в почву – сидераты. Особое место занимают бактериальные удобрения, представляющие культуры полезных микроорганизмов, способных обогащать почву подвижными соединениями минеральной пищи. Для лесных питомников Казахстана наиболее доступными и эффективными являются компост, навоз и сидераты.

Компост –это перегнойная земля, образовавшаяся при перегнивании различных органических остатков (травы, листвы, кухонных отходов и др.), перемешанных с землёй. 

Обычный же компост – весьма эффективное и ценное удобрение, которое нетрудно приготовить в любом питомнике. Его лучше всего готовить на поверхности земли или в котлованах и траншеях глубиной 50-60 см., шириной 1,5-2 м и длиною - по потребности. На дно котлована складываются различные размельчённые отбросы, подлежащие компостированию (сполотая трава), слоем 15-20 см; на них насыпается земля (5-7 см.), затем снова отбросы и опять слой земли, и так далее. После заполнения котлована закладка компостника продолжается над землёй на высоту 0,7-1 м. Сверху куча покрывается соломистым навозом или землёй. Ей следует придавать сверху вогнутую поверхность, чтобы дождевая вода не скатывалась, а просачивалась внутрь. Для ускорения перегнивания полезно добавлять известь. Вносить же в компост золу не следует, так как она подщелачивает его и сильно увеличивает потери аммиачного азота. Уход за компостной кучей состоит в её перелопачивании 2-3 раза за лето. При значительных объёмах работы это можно делать экскаватором. В сухую погоду компостники надо поливать. На приготовление удобрения затрачивается от нескольких месяцев до двух лет, в зависимости от тщательности ухода. Зрелый компост напоминает рассыпчатый зернистый перегной. Его очищают от не сгнивших крупных частей растений и камней, просеивая через грохот (крупное решето).

Компост вносится в почву незадолго перед посевом путём разбрасывания по поверхности и заделки боронованием или фрезами на глубину 5-7 см. Норма внесения - 20-40 тонн на га (на тяжёлых почвах больше, чем на лёгких). Используется он также для засыпки семян при посеве, что повышает их всхожесть.

Навоз – наиболее распространенное и эффективное удобрение. 

Навоз содержит не особенно много элементов минерального питания: около 0,5% азота, 0,25% фосфорной кислоты и около 0,5% калия. Однако в нем до 20% органических веществ, перегноя, который существенно повышает физические и химические свойства почвы, усиливает ее биологическую активность. Тяжёлые почвы после внесения навоза становятся более рыхлыми, водо- и воздухопроницаемыми, лёгкие - приобретают связанность и лучше задерживают воду.

Нормы внесения этого удобрения – от 15 до 40 тонн на 1 га. На суглинистых почвах вносят по 30-40 тонн один раз за 4-5 лет; на лёгких – по 15-20 тонн через 2-3 года. Лучше это делать при содержании пара, разбрасывая его по поверхности осенью или рано весной, тут же, запахивая на глубину 18-20 см на суглинистых почвах и 20-25 см на песчаных и супесчаных почвах. 

Сидераты, или зелёные удобрения – это посевы трав, в основном бобовых, с последующей запашкой зелёной массы с целью обогатить почву органическим веществом и азотом. В Казахстане используют посевы люпина синего (на песках), донника жёлтого, вико-овсяной смеси и др. - на более связанных почвах. Норма высева семян на 1 га: люпина – 200-225 кг, донника – 20-25 кг. Посевы осуществляются весной, а запахиваются они осенью, когда бобы еще зелёные. Травостой скашивается, размельчается дискованием и запахивается на глубину 18-25 см. 

Бактериальные удобрения – это культуры бактерий, поселяющихся на корнях бобовых растений или свободно живущих в почве и способствующих обогащению её подвижными формами минерального питания. В лесных питомниках нашли применение: нитрагин, азотобактерин, фосфоробактерин и препарат АМБ.

Нитрагин – чистая форма культуры клубеньковых бактерий, которые, развиваясь на корнях бобовых растений, усваивают азот из почвенного воздуха и обогащают им почву. Нитрагином заражают семена бобовых растений перед посевом в сидеральные пары из расчёта 0,5 кг препарата на 1 га площади (200 кг семян люпина или 25 кг донника). Можно заражать им семена и древесных пород (карагана древовидная и др.). Удобрение тщательно растирают, разбавляют водой и полученной болтушкой смачивают семена, защищая их от воздействия прямых солнечных лучей.

Азотобактерин – удобрение, содержащее культуру микроба - азотобактер, свободно живущего в почве и усваивающего азот из её органической части. Поэтому он особенно эффективен на богатых перегноем землях с хорошей аэрацией и достаточным содержанием фосфора, калия и кальция. Удобрение приготовляется разведением культуры азотобактера на агаровых средах. Образовавшаяся колония в виде слизи разводится водой и вносится в просеянную и просушенную землю, которую для размножения бактерий выдерживают затем в теплом помещении. Азотобактерин вносят под все культуры вместе с семенами из расчёта  1-2 кг почвенного препарата на 1 га. Перед посевом семена смачивают водой, посыпают удобрением и тщательно перемешивают.

Препарат АМБ состоит из нескольких видов микробов, способствующих как накоплению в почве перегноя, так и его разложению с образованием доступных для растений минеральных питательных веществ. Применяется он в паровых полях вместе с органическими удобрениями. АМБ выпускается в виде маточной культуры бактерий, которые размножаются в местах применения, путём перемешивания 1 кг АМБ с 1 тонной компоста и 1 центнером извести или фосфоритной муки, и в течение 3-4 недель полученную смесь выдерживают во влажном и рыхлом состоянии в затенённом месте при температуре 20-25(, несколько раз перемешивая. Приготовленное удобрение вносится под культивацию или боронование весной или летом из расчёта 2,5-5 ц. на 1 га.

Микоризация почвы. Микоризой называют грибо-корень -  сожительство мицелия некоторых грибов с корневыми системами ряда древесных пород, у которых гифы гриба заменяют корневые волоски. Микотрофность разных видов деревьев различна. Сосна, ель, лиственница, саксаул успешно растут только при наличии микоризы; берёза, липа, ильмовые могут существовать и без микоризы, но при её наличии растут значительно лучше; бересклеты, карагана древовидная, некоторые плодовые (черешня, инжир) не имеют микоризы. С корнями одной и той же породы могут уживаться разные виды грибов, и наоборот, один и тот же гриб может сожительствовать с корнями разных видов деревьев. У дуба микоризу образует трюфель и белый гриб, у сосны – маслята, рыжики, красная сыроежка, красный мухомор; у лиственницы сибирской – некоторые виды маслят, рыжики, красный мухомор и т.д.

Группа минеральных удобрений разделяется на макроудобрения, содержащие элементы, требующиеся растениям в значительных количествах (азот, фосфор, калий, кальций) и микроудобрения, в состав которых входят микроэлементы, которых растениям надо очень мало, но без которых они не могут нормально развиваться (железо, бор, марганец, медь, цинк, кобальт и др.).

Из азотных удобрений распространены: селитры (нитраты) – соли азотной кислоты, аммиачные – хлористый аммоний, сернокислый аммоний и амидные – мочевина.

Наиболее часто используется аммиачная селитра – мелкокристаллическая соль беловато-сероватого цвета. Она содержит 34-35% азота.

Все азотные удобрения легко растворимы в воде, поэтому легко вымываются из почвы в более глубокие горизонты. Применять их лучше незадолго до посева или после появления всходов в виде подкормки растений. Следует учитывать, что азотные удобрения при внесении в почву одновременно с посевом семян могут снижать их грунтовую всхожесть, например, у сосны, лиственницы и ели. Кроме того, они стимулируют рост надземной части сеянцев, затягивают вегетацию растений и снижают их морозоустойчивость осенью. Поэтому подкормки следует проводить в первой половине лета.

Из фосфорных удобрений наибольшее значение имеют: суперфосфаты, преципитат, фосфоритная мука; реже используются метафосфат и томасшлак.

Сложные минеральные удобрения содержат несколько элементов питания; к ним относятся: аммофос, содержащий 12% азота и 62% Р2О5; диаммофос - 21% азота и 59% Р2О5; калийная селитра - 14% азота и 46% К2О; нитрафоска – сплав аммофоса, сернокислого калия и аммиачной селитры - содержит 12% азота, 25% Р2О5 и 13% К2О.

При использовании минеральных удобрений в питомниках очень важно правильно рассчитать нормы их внесения. Обычно принято устанавливать их в килограммах действующего вещества на 1га. 

Примерные нормы внесения минеральных удобрений в лесных питомниках в разрезе лесорастительных зон и типов почв Казахстана приведены в табл. 7.1. Однако их следует использовать лишь в качестве придержки, уточняя в конкретных условиях хозяйства, исходя из местного опыта и региональных рекомендаций.

Для питомников, расположенных в горах Северного Тянь-Шаня, при выращивании сеянцев ели Шренка на темноцветных горно-лесных, горно-луговых и горно-аллювиальных почвах среднего механического состава предлагается вносить: Р2О5 – 80 кг, К2О – 45 кг и азота – 15 кг на 1 га по д.в. 

Чтобы перечислить приведенные по действующему веществу нормы на полное удобрение используют формулу:

Н=100·н:П кг/га, где

Н – норма внесения полного удобрения (тука) в кг на 1 га;

н – норма по действующему веществу кг/га (из табл.7.1);

П – процентное содержание действующего вещества в удобрении.

Например, требуется внести в почву 120 кг действующего вещества аммиачной селитры на 1 га. В паспорте завода производителя указано, что в туках составит:

Н=(100х120):34=352,9кг

Микроудобрения содержат в составе необходимые растениям в очень небольшом количестве микроэлементы: бор, железо, марганец, медь, цинк, молибден и др. В качестве микроудобрений используются: борная кислота вносится в дозе 1,5-2 кг/га, бура– 0,3-0,5 кг/га; железный колчедан – 6-8 кг/га; сернокислый марганец– 5-10 кг/га; марганцевокислый калий– 5-10 кг/га; медный купорос– 6-8 кг/га; молибденовый аммоний– 0,1-0,2 кг/га; сернокислый цинк  – 5 кг/га (дозы на 1 га указаны по д.в.). 

Микроудобрения вносят под зяблевую вспашку или под перепашку пара путём равномерного рассеивания, предварительно перемешав с каким-либо субстратом (песок), или путём опрыскивания площади. Они используются также для внекорневых подкормок при концентрации растворов 0,01-0,05%, и для предпосевной подготовки семян.

Известкование и гипсование почвы. В случаях использования под питомники кислых почв с РН менее 5,5, их подвергают известкованию известью, мелом, золой и др. веществами, содержащими СаСО3. Дозы извести можно рассчитать по гидролитической кислотности почв, для чего её величину в м.экв. на 100 г почвы умножают на 1,5. Известковые вещества рассеиваются по площади с помощью тракторного разбрасывателя 1-МРГ-4 под основную вспашку и запахиваются на глубину 25-27 см. Результаты начнут сказываться на 2-3 год.

В зонах каштановых почв и полупустынных серозёмов часто встречаются комплексные почвы с пятнами солонцов, и иногда возникает необходимость в их мелиорации путём гипсования. Размолотый гипс CaSO4 вносится в солонцеватую почву в два слоя: половина дозы - под вспашку на глубину 25-27 см и другая половина - в поверхностный слой под боронование. Доза внесения гипса рассчитывается по формуле: 

Д = 0,086(Na+0,1 Т)·Н·d 

Контрольные вопросы:

1. Дайте характеристику правилам сохранения и повышения плодородия почвы в питомниках
2. Как осуществляется подготовка почвы в лесных питомниках?

3. Что такое «микоризация почвы»?

4. Каковы критерии применения удобрений в лесных питомниках ? 

5. В каких случаях производится известкование и гипсование почвы?
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Тема 4.Технология выращивания саженцев

Цель: изучить требования к  выращиванию саженцев деревьев и кустарников, формировать  исследовательские качества личности студентов, воспитывать чувство профессионального долга.

План

1. Этапы выращивания саженцев деревьев и кустарников

2. Схемы высаживания саженцев деревьев и кустарников
Саженцы деревьев и кустарников выращивают для создания лесных куль​тур, защитных и декоративных насаждений. Школьное отделение постоянных лесных питомников может состоять из первой, второй, третьей школ дре​весных пород, школы кустарников, комбинированной школы деревьев и ку​старников. Саженцы деревьев и кустарников в зависимости от их назна​чения, почвенно-климатических условий, быстроты роста выращивают в шко​лах от 2 до 10 лет, а иногда и более.
В первую школу древесных пород и школу кустарников высаживают 1–2-летние сеянцы и укорененные черенки. Срок выращивания кустарников 2–3 года, деревьев 3–5 лет. Во вторую школу древесных пород высаживают 3-5-летние, а в третью 6–10-летние саженцы древесных пород. Перевод первой школы в третью можно осуществить разреживанием саженцев через ряд и в ряду.

Схемы размещения саженцев определяются размерами посадочного ма​териала и агротехническими требованиями машин и механизмов, применяе​мых при закладке школы и последующих уходах. Саженцы хвойных пород для лесовосстановления выращивают по схемам: пятирядной с размещением между рядами через 0,2 м и в ряду через 0,15 м (число растений 222 тыс. шт/га); трехрядной с размещением между рядами 0,4 м и в ряду через 0,15 м (153,8 тыс. шт/га). Саженцы древесных пород для защитного лесоразведения выращивают по схеме с размещением рядов через 0,7–0,9 м и в ряду через 0,25–0,4 м (57–28 тыс. шт/га).

Саженцы кустарников выращивают по трехрядной схеме с размещением в ряду через 0,15 м, а между рядами через 0,4 м. Саженцы древесных пород для озеленения в первой школе выращивают по схеме с равномерным раз​мещением рядов через 0,7–0,9 м и в ряду через 0,25–0,4 м (57–28 тыс. шт/га).

Для более эффективного использования площади питомников применяют комбинированные школы, где одновременно выращивают саженцы с короткими и длительными сроками выращивания. Наиболее распространенные схемы комбинированных школ:


7-рядная – 0,8(1,1)–0,2–0,2–0,2–0,2–0,8(1,1) м, где в крайних рядах размещают саженцы с длительным сроком выращивания через 0,5–0,8 м, в средних 5 рядах саженцы с коротким сроком выращивания – через 0,15 м. Число растений 138,9 (111,1) тыс.шт/га; 5-рядная – 1,6(2,2) –0,4– 0,4–1,6 (2,2) м с размещением саженцев с длительным сроком выращи​вания в крайних рядах через 0,5–0,8 м, а саженцев с коротким сроком выра​щивания через 0,15–0,25 м. Число растений 83,3 (110 тыс. шт/га); 12-ряд-ная –0,8 (1,05) –0,2–0,2–0,2–0,2–0,8–0,2–0,2–0,2–0,2–0,8 (1,05) м с размещением саженцев в крайних рядах через 0,5–1,4 м, а в средних через 0,15 м. Число растений 166,7 тыс. шт/га; 8-рядная – 0,8 (1,05) – 0,4–0,4– 0,8–0,4–0,4–0,8 (1,05) м с размещением саженцев в крайних рядах через 0,5–1,4 м, в средних через 0,15–0,25 м. Число растений 100–53,3 тыс. шт/га; 6-рядная – 0,8–0,7 (0,9) – 0,7 (0,9) – 0,7 (0,9) .– 0,9 м с размещением в крайних рядах через 0,5–1,4 м, в средних через 0,25–0,4 м.

За период роста саженцев с длительным сроком выращивания междурядья используют несколько раз. Комбинированные школы позволяют получать с одной площади саженцы разного назначения. Перед посадкой в школу у сеянцев, укорененных черенков и отводков удаляют все поврежденные корни и подрезают корневую систему, чтобы она была не длиннее 20 см. У кустарников укорачивают и надземную часть. При пересадке саженцев подрезают поломанные и загнившие корни и на 1/4–1/5 длины укорачивают корни, уходящие в сторону.

Уход за саженцами в школьных отделениях заключается в уничтожении сорняков, рыхлении почвы, подкормке растений, поливе, борьбе с вредителями и болезнями.                     
Контрольные вопросы:

1. Охарактеризуйте этапы выращивания саженцев деревьев и кустарников

2. Каковы критерии выбора технологии выращивания саженцев?

3. Приведите примеры использования различных схем высаживания саженцев деревьев и кустарников

4. Как осуществляется уход за саженцами в школьных отделениях?

5. Каковы сроки выращивания кустарников и  деревьев ?
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  Тема 5. Оценка качества работ в лесном питомнике.
План
1 Инвентаризация питомников 
2 Методы учета посадочного материала 

Для оценки качества работ в лесном питомнике производят  инвентаризацию питомников. Для того, чтобы точно знать наличие выращенного посадочного материала, ежегодно осенью после окончания вегетации растений в период с 15 сентября по 15 октября до начала выкопки проводятся инвентаризации питомников. При инвентаризации определяются количество и качество выращенных сеянцев, саженцев, черенков и других видов посадочного материала по породам, возрастам, годных для реализации и остающихся на доращивание в питомнике.

Пригодные к отпуску потребителям сеянцы по своим размерам и качеству должны отвечать требованиям технических условий  - ТУ 56 КазССР 1-88 и «Правилам по использованию посадочного материала….», утверждённым Комитетом лесного и охотничьего хозяйства МСХ РК 4/V 2005г. Сеянцы должны иметь высоту стволиков от 10 до 60 см, длину корней – 29-30 см и толщину корневой шейки, соответствующую пределам, указанным для каждой породы. Стволики должны быть одревесневшими, прямыми, не раздвоенными (кроме кустарников); почки – вызревшими; корневая система – здоровой, хорошо разветвлённой. 

Инвентаризацией в ГУ лесного хозяйства руководит комиссия в составе: главный лесничий (председатель комиссии), инженер лесных культур, старший бухгалтер и представитель профорганизации. В лесничествах создаются комиссии, состоящие из представителя ГУ лесного хозяйства (председатель), лесничего, техника, представителя профорганизации и бригадира, за которым закреплены инвентаризуемые участки. Если питомник находится на самостоятельном балансе, то комиссия создается приказом директора питомника. Первичные материалы хранят в делах лесничества или питомника вместе с одним экземпляром отчета о результатах инвентаризации. 

До начала обследования питомников в натуре проводится определённая подготовительная работа: проверяется полнота записей в книге лесного питомника, соответствие их данным бухгалтерского учёта, составляется перечень подлежащих инвентаризации участков. После этого приступают к учёту посадочного материала в натуре. 

 Учет посадочного материала проводят методом диагонального хода, при котором сплошной подсчёт сеянцев производится не подряд на всем участке, а на 2 или 4-х процентах  от общей протяжённости посевных строчек. Работа выполняется в следующем порядке:

- мерной лентой измеряется длина и ширина участка и вычисляется его площадь;

- устанавливается процент сплошного перечета: если посев равномерный – 2%, если неравномерный – 4%;

- подсчитывается длина суммарного учётного отрезка для сплошного перечета сеянцев; она находится как 2 или 4% от общей протяжённости посевных рядков на участке (число рядков умноженное на их длину);

- рассчитывается длина учётного отрезка на каждой посевной строчке

путём деления длины суммарного учётного отрезка на число рядков на участке; 

- из одного угла участка в другой по диагонали протягивается шнур

(шпагат) и прочно закрепляется колышками;

- на каждом рядке от диагонали (от шнура) откладывается учётный отрезок и точно на этой длине подсчитывается сначала все сеянцы, а затем из их числа стандартные (годные к реализации); результаты записываются в перечётную ведомость.

Пример. Участок имеет длину 120 м, ширину 30 м, площадь – 3600 м²; на нём оказалось 20 полных четырёхстрочных лент (25–25-25-75), то есть 20 · 4 = 80 рядков сеянцев; посев равномерный. Тогда общая длина посевных строк составляет: 80 · 120 м = 9600 м, а сплошной перечет следует провести на 2% от этой длины, то есть на 9600 м : 100 · 2 = 192 м. Длина же учётного отрезка для пересчета сеянцев на каждой строчке составит – 192 : 80 = 2,4 м.

Чтобы установить количество сеянцев на участке, общее число подсчитанных растений на всех учётных отрезках делят на их суммарную длину и это количество умножают на всю длину посевных рядков на данной площади. Например: на всех восьмидесяти учётных отрезках оказалось 2000 сеянцев. Тогда на 1 пог.м посевной строчки их должно быть в среднем 10,42 шт. (2000 :192 м = 10,42 шт.), а на всем участке – 10,42 · 9600 п.м. = 100032 шт. Зная размер этой площади, полученный результат легко перевести на 1 га: 100032 : 3600 м² · 10000 м² = 277867 шт. или 277,9 тыс.шт.

При инвентаризации посевных отделений учёту подлежат также погибшие посевы и посевы, не давшие всходов. К первым относятся такие, в которых в почве осталось меньше 25% здоровых семян от нормы высева; ко вторым - если сохранилось более 25% семян, либо появилось менее 10% ожидаемых всходов при наличии в почве более 20% здоровых семян. Семена учитываются путём раскопок (не менее 20 раскопок на 1 га), а состояние их определяется взрезыванием не менее 200 на 1 га.

Для определения количества стандартных сеянцев измеряют высоту и диаметр корневой шейки при помощи специальных шаблонов, линеек и штангенциркулей, соответствующих требованиям ГОСТа: у 100 шт. - при общем количестве их на участке до 10 тыс. шт.; у 250 шт. - при 10-50 тыс. шт.; у 350 шт.- при 50-100 тыс. шт.; у 500 шт. - если сеянцев на участке более 100 тыс. шт. Измерения проводят на учетных отрезках в характерных местах участка. Вычисленный процент выхода стандартных сеянцев распространяют на все учетные отрезки.

Результаты инвентаризации посадочного материала в посевном отделении помещают в общий отчёт по инвентаризации питомника и используются для планирования выкопки и отпуска сеянцев, а также для анализа его производственной деятельности.

Контрольные вопросы:

1. Каковы критерии оценки качества работ в лесном питомнике? 

2. Охарактеризуйте методы учета посадочного материала 

3. Как осуществляется определение количества стандартных сеянцев?
3 Каковы нормативные требования к отпуску потребителям сеянцев и саженцев древесных пород? 
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Тестовые задания
1.Сколько групп леса выделяют в лесном  фонде?

A. 1

B. 5

C. 3

D. 2

E. 7

2.К какой группе относятся леса, основным назначением которых является выполнение водоохранных, защитных, санитарно - гигиенических, оздоровительных, иных функций, а также леса особо охраняемых природных территорий.

A. 2

B. 4

C. 5

D. 1

E. 3

3.К какой группе относятся леса в регионах с высокой плотностью населения и развитой сетью наземных транспортных путей, леса, выполняющие водоохранные, защитные, санитарно - гигиенические, оздоровительные и иные функции, имеющие ограниченное эксплуатационное значение, а также леса в регионах с недостаточными лесными ресурсами, для сохранения которых требуется ограничение режима лесопользования.

A. 1

B. 3

C. 2

D. 4

E. 5

4.К какой группе относятся леса  многолесных регионов, имеющие преимущественно эксплуатационное значение.

A. 1

B. 3

C. 4

D. 2

E. 5

5.На какие виды  разделяются леса 3 группы

A. Освоенные 

B. Резервные 

C. Не освоенные 

D. Все ответы верны

E. Освоенные и резервные 

6.Сколько перспективных  видов  винограда и крыжовника имеется в  Казахстане?

A. 10

B. 1

C. 34

D. 5

E. 11

7. Сосна обыкновенная в естественных лесах Акмолинской области образует первые шишки в возрасте

A. 15-20 лет

B. 25-40 лет

C. 20-25 лет

D. 30-40 лет

E. 5-15 лет

8. Ель Шренка в Северном Тянь-Шанеобразует первые шишки в возрасте

A. 15-20 лет

B. 25-40 лет

C. 20-25 лет

D. 30-40 лет

E. 5-15 лет

9. саксаул чёрный впервые зацветает в возрасте:

A. 15-20 лет

B. 25-40 лет

C. 20-25 лет

D. 30-40 лет

E. Около 5 лет

10. Увеличение с возрастом размеров и массы дерева (ствола, сучьев, корней)- это…..

A. Рост

B. Развитие

C. Размножение

D. Все ответы верны

E. Нет верного варианта

11. В организме растения происходят часто незаметные глазом внутренние изменения, согласно программе, закодированной в хромосомах клеток, предопределяющей последовательность образования тех или иных признаков или органов.

A. Рост

B. Развитие

C. Размножение

D. Все ответы верны

E. Нет верного варианта

12.У древесных пород различают … возрастных  этапа развития

A. 2

B. 1

C. 3

D. 4

E. 5

13.Этот этап  характерен неспособностью дерева плодоносить, большой пластичностью и приспособительной способностью к условиям произрастания.

A. 2

B. 3

C. 1

D. 4

E. 5

14.Этот этап наступает после нескольких первых лет цветения.

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

15. Приспособительная способность к новым условиям произрастания  ослаблена на этапе…

A. 1

B. 4

C. 5

D. 3

E. 2

16.Этот этап проявляется снижением физиологической активности, роста, жизнестойкости и плодоношения.

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

17. Более быстрому развитию способствуют:

A. Свет

B. Тепло

C. Плодородие почвы

D. все выше перечисленное

E. нет верного варианта

18. У сосны обыкновенной, обильные и хорошие урожаи семян повторяются в среднем через

A. 2-3 года

B. 3-4 года

C. 4-5 лет

D. 5-6 лет

E. 6-7 лет

19.  у ели Шренка, обильные и хорошие урожаи семян повторяются в среднем через

A. 2-3 года

B. 3-4 года

C. 4-5 лет

D. 5-6 лет

E. 6-7 лет

20. дуб на западе Казахстана дает обильные урожаи желудей 1 раз в

A. 2-3 года

B. 3-4 года

C. 4-5 лет

D. 5-6 лет

E. 6-7 лет

21. Урожаи кедра сибирского в Восточном Казахстане повторяются через

A. 2-3 года

B. 3-4 года

C. 4-5 лет

D. 5-6 лет

E. 6-7 лет

22. Урожаи лиственницы сибирской в Восточном Казахстане проявляются через

A. 2-3 года

B. 3-4 года

C. 4-5 лет

D. 5-6 лет

E. 6-7 лет

23. Яблоня и абрикос в горах Северного Тянь-Шаня хорошо плодоносят раз в

A. 2-3 года

B. 3-4 года

C. 4-5 лет

D. 5-6 лет

E. 6-7 лет

24. Большое влияние на колебание семенных лет оказывают внешние воздействия:

A. Солнце

B. Климат

C. Смена дня и ночи

D. Насекомые

E. Все ответы верны

25. . С продвижением с юга на север количественные и качественные показатели урожаев семян существенно…

A. Увеличиваются

B. Уменьшаются

C. Ухудшаются

D. Не изменяются

E. Все ответы верны

26.  гриб Sclerotiniabetulae снижает урожай семян берёзы до….

A. 50%

B. 100%

C. 20%

D. 80-90%

E. 80%

27.Количество семян, образовавшееся в данном конкретном году на 1га насаждения это

A. Не урожай

B. Урожай

C. Рост семян

D. Потеря семян

E. Все ответы верны

28.Основную  часть урожая дают деревья … класса

A. 1

B. 3

C. 4

D. 2

E. 5

29. Деревья …класса  дают 14-26% общего урожая

A. 1

B. 3

C. 4

D. 2

E. 5

30.Деревья 1 класса дают ….% общего урожая

A. 15-16%

B. 14-26%

C. 10-15%

D. 26-30%

E. 30-50%

31.Деревья какого класса дают около 55% урожая в сосняках

A. 1

B. 3

C. 4

D. 2

E. 5

32.Деревья 2 класса дают около…% урожая в сосняках

A. 5-10%

B. 50%

C. 55%

D. 60%

E. 20%

33.Деревья какого класса дают 35% в ельниках

A. 1

B. 3

C. 4

D. 2

E. 5

34 Деревья 2 класса дают около…% урожая в ельниках

A. 5-10%

B. 50%

C. 55%

D. 60%

E. 35%

35. На отставшие в росте экземпляры IV-V классов Крафта  приходится всего около …% общего урожая семян.

A. 1%

B. 1-2%

C. 2-3%

D. 3-4%

E. 4-5%

36.Высокополнотные сомкнутые древостои образуют значительно … семян, чем более разреженные, в которых каждое дерево имеет большую площадь питания и значительно лучше освещено.

A. Меньше

B. Больше

C. Не образуют

D. Равное количество

E. Нет верного варианта

37. Урожаи семян сосны в зависимости от лесорастительных условий колеблются от минимального

A. 0,3-1,0 кг/га

B. 0,2-3,0 кг/га

C. 0,2-1,0 кг/га

D. 0,1-1,0 кг/га

E. 0,4-1,0 кг/га

38. Урожаи семян сосны в зависимости от лесорастительных условий колеблются до обильного

A. 10 кг/га

B. 20 кг/га

C. 30 кг/га

D. 40 кг/га

E. 50 кг/га

39. Ель Шренка в горах Северного Тянь-Шаня в семенные годы даёт … семян на га


A. 37 кг

B. 35 кг

C. 34 кг

D. 36 кг

E. 40 кг

40. Ель Шренка в горах Северного Тянь-Шаня в неурожайные годы даёт … семян на га

A. 0,1-1,0  кг

B. 0,2-1,0  кг

C. 0,3-1,0  кг

D. 0,4-1,0  кг

E. 0,5-1,0  кг

41. Лиственница сибирская в Восточном Казахстане в семенные годы образует на 1га до … семян в насаждениях I-II бонитета

A. 37 кг

B. 35 кг

C. 34 кг

D. 36 кг

E. 40 кг

42. Лиственница сибирская в Восточном Казахстане в семенные годы образует на 1га до … кг семян в насаждениях III бонитета

A. 37 кг

B. 35 кг

C. 34 кг

D. 36 кг

E. 40 кг

43. В Восточном Казахстане кедр лучше всего плодоносит в кедровниках травяных – до …кг с 1 га

A. 150

B. 190

C. 140

D. 200

E. 199

44. в менее благоприятных условиях, в кедровниках черничниковых – до …кг.

A. 150

B. 190

C. 140

D. 200

E. 199

45. Метод семеномеров был предложен

A. М.М. Орловым

B. Мечниковым

C. В.Д.Огиевским

D. Г.В.Стадницким

E. Д.Я. Гиргидовым

46. Для долгосрочного прогнозирования урожаев пользуются энтомологическим  методом

A. М.М. Орлова

B. Мечникова

C. В.Д.Огиевского

D. Г.В.Стадницкого

E. Д.Я. Гиргидова

47. Для долгосрочного прогнозирования урожаев пользуются метеорологическим методом

A. М.М. Орлова

B. Мечникова

C. В.Д.Огиевского

D. Г.В.Стадницкого

E. Д.Я. Гиргидова

48. совокупность признаков, характеризующих пригодность семян лесных растений для посева: чистота семян, их всхожесть, жизнеспособность или доброкачественность, влажность, масса 1000 семян, зараженность вредителями и болезнями.

A. Посевные качества семян

B. ГОСТ

C. Количество семян

D. Все выше перечисленное

E. Ответы А и В

49. По оценочным ГОСТ, стандартные семена делят на … класса качества.

A. 2

B. 1

C. 3

D. 4

E. 5

50. Семена подразделяются на

A. стандартные 

B.  нестандартные

C. стандартные и нестандартные

D. дополнительные

E. все ответы верны

51. Чистота семян-это

A. процентное содержание чистых семян в партии.

B. способность семян с вынужденным покоем прорастать и давать нормально развитые проростки в определенные сроки и в определенных условиях проращивания.

C. процентное отношение живых семян, которые потенциально могут прорастать, к общему числу исследуемых семян.

D. содержание влаги в семенах, выраженное в процентах от первоначальной массы.

E. Другой ответ

52.Всхожесть семян-это

A. процентное содержание чистых семян в партии.

B. способность семян с вынужденным покоем прорастать и давать нормально развитые проростки в определенные сроки и в определенных условиях проращивания.

C. процентное отношение живых семян, которые потенциально могут прорастать, к общему числу исследуемых семян.

D. содержание влаги в семенах, выраженное в процентах от первоначальной массы.

E. Другой ответ

53.Жизнеспособность семян – это

A. процентное содержание чистых семян в партии.

B. способность семян с вынужденным покоем прорастать и давать нормально развитые проростки в определенные сроки и в определенных условиях проращивания.

C. процентное отношение живых семян, которые потенциально могут прорастать, к общему числу исследуемых семян.

D. содержание влаги в семенах, выраженное в процентах от первоначальной массы.

E. Другой ответ

54.Влажность семян – это

A. процентное содержание чистых семян в партии.

B. способность семян с вынужденным покоем прорастать и давать нормально развитые проростки в определенные сроки и в определенных условиях проращивания.

C. процентное отношение живых семян, которые потенциально могут прорастать, к общему числу исследуемых семян.

D. содержание влаги в семенах, выраженное в процентах от первоначальной массы.

E. Другой ответ

55. деревья, значительно превосходящие по одному или комплексу хозяйственно-ценных признаков и свойств окружающие деревья одного с ними возраста растущие в тех же условиях

A. Плюсовые деревья

B. Нормальные деревья

C. Плюсовые насаждения

D. Нормальные насаждения

E. Минусовые насаждения

56. деревья, составляющие основную часть насаждения, хорошие и средние по росту, качеству и состоянию

A. Плюсовые деревья

B. Нормальные деревья

C. Плюсовые насаждения

D. Нормальные насаждения

E. Минусовые насаждения

57. низкокачественные, с различными пороками и дефектами (кривоствольные, суховершинные, вильчатые и т.д.) деревья верхнего яруса, а также деревья, отставшие в росте и имеющие высоту и диаметр в одновозрастном насаждении менее 80% от среднего.

A. Плюсовые деревья

B. Минусовые  деревья

C. Плюсовые насаждения

D. Нормальные насаждения

E. Минусовые насаждения

58. это самые высокопродуктивные, высококачественные и устойчивые для данных лесорастительных условий.

A. Плюсовые деревья

B. Нормальные деревья

C. Плюсовые насаждения

D. Нормальные насаждения

E. Минусовые насаждения

59. это насаждения высокой и средней продуктивности и устойчивости, хорошего и среднего качества для данных лесорастительных условий.

A. Плюсовые деревья

B. Нормальные деревья

C. Плюсовые насаждения

D. Нормальные насаждения

E. Минусовые насаждения

60. насаждения имеют низкую продуктивность и низкое качество, в них преобладают минусовые деревья. Сбор семян для лесовосстановления и семеноводства в них запрещается.

A.
Плюсовые деревья

B.
Нормальные деревья

C.
Плюсовые насаждения

D.
Нормальные насаждения

E.
Минусовые насаждения

61. В Казахстане предусматривается … формы сохранения генофонда лесных древесных пород

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

62. Прививка – это

A. искусственное сращивание вегетативных частей двух разных растений

B. растение, на которое производится прививка

C. Новое растение представляет собой разнородное образование, состоящее из подвоя и привоя.

D. прививаемая часть.

E. Все ответы верны

63. Прививки хвойных пород обычно делают

A. Летом

B. Зимой

C. Весной

D. Осенью

E. Не имеет значения

64. Ряд лиственных пород, а также, например, лиственницу прививают иногда …. в помещении.

A. Летом

B. Зимой

C. Весной

D. Осенью

E. Не имеет значения

65. группа родственных деревьев (полусибсовая или сибсовая семья), состоящая из известного числа особей.

A. Повторность

B. Делянка

C. Ошибка опыта

D. Рендомизация

E. Вариант

66. группа деревьев, принадлежащих к одному варианту.

A. Повторность

B. Делянка

C. Ошибка опыта

D. Рендомизация

E. Вариант

67. прием создания нескольких делянок одного варианта в разных местах участка, а также в разные годы.

A. Повторность

B. Делянка

C. Ошибка опыта

D. Рендомизация

E. Вариант

68. это расхождение между результатами выборочного наблюдения и истинным значением измеряемой величины

A.
Повторность

B.
Делянка

C.
Ошибка опыта

D.
Рендомизация

E.
Вариант

69. часть участка, на котором расположено по одной делянке нескольких различных вариантов.

A. Повторность

B. Блок 

C. Ошибка опыта

D. Рендомизация

E. Вариант

70. случайное распределение делянок в блоке.

A. Повторность

B. Блок 

C. Ошибка опыта

D. Рендомизация

E. Вариант

71. Сеянцы …. года обладают большей устойчивостью к гербицидам.

A. 2-3

B. 3-4

C. 4-5

D. 5-6

E. 6-7

72. По методам размножения различают ЛСП …. типов

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

73. Лесосеменные плантации II порядка это

A. специально создаваемые лесные насаждения

B. вегетативного происхождения или клоновые, в т.ч. прививочные и корнесобственные;

C. это плантации, создаваемые вегетативным потомством плюсовых деревьев, выделенных по результатам предварительной генетической оценки.

D. это плантации, создаваемые вегетативным потомством элитных деревьев.

E. Все ответы верны

74. ПЛСУ это

A. это высокопродуктивные и высококачественные для данных лесорастительных условий участки естественных насаждений или лесных культур известного происхождения, специально созданные или сформированные для получения семян в течение длительного срока

B. закладка

C. формирование

D. смещение

E. все ответы верны

75. Для защиты сеянцев от выжимания (например, сеянцев сосны обыкновенной в лесной зоне) на поверхность гряд вносят торфокрошку, опилки или их смесь слоем

A. 1-2см

B. 1,5-2

C. 2-3

D. 1-1,5

E. 2

76. Зимой проводят снегозадержание путем расставления щитов перпендикулярно основному направлению ветров в зимние месяцы через

A. 2-3 м

B. 3-4

C. 5-7

D. 8

E. 5-10 м

77.Отенение устанавливают сразу же после появления всходов на …. недельный срок.

A. 1-2

B. 3-4

C. 2-3

D. 4-5

E. 5-6

78. Щиты можно устанавливать горизонтально на высоте 40-50 см от земли или с южной стороны посевных борозд под наклоном …. к поверхности почвы (в этом случае посевные строки должны быть расположены с запада на восток).

A. 15-25 °

B. 25-35

C. 35-45

D. 45-55

E. 55-65

79. Поливы пресной водой при выращивании сеянцев в питомниках……….во всех лесорастительных зонах.

A. Обязательны

B. Необязательны

C. На свое усмотрение

D. Один раз в месяц

E. Нет верного ответа

80.Сколько существует видов полива?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

81.За сколько дней до посева семян происходит  предпосевной полив

A. 1-2

B. 3

C. 4

D. 2-3

E. 5

82.Какова норма предпосевного полива

A. 50-100 м3/га

B. 100-150

C. 150-200

D. 200-250

E. 250-300

83. В зависимости от лесорастительных зон и почв питомника в течение первого вегетационного периода выполняют …. Рыхлений

A. 4-5

B. 4-3

C. 4-7

D. 4-6

E. 4-8

84. Дозы удобрений при подкормках эффективно вносить культиваторами на глубину …. в первой половине вегетации

A. 1-2см

B. 2-3см

C. 3-4см

D. 4-5см

E. 5-6см

85.Это самые высокопродуктивные, высококачественные и устойчивые для данных лесорастительных условий.

A.
Плюсовые деревья

B.
Нормальные деревья

C.
Плюсовые насаждения

D.
Нормальные насаждения

E.
Минусовые насаждения

86.Насаждения имеют низкую продуктивность и низкое качество, в них преобладают минусовые деревья; сбор семян для лесовосстановления и семеноводства в них запрещается.

A.
Плюсовые деревья

B.
Нормальные деревья

C.
Плюсовые насаждения

D.
Нормальные насаждения

E.
Минусовые насаждения

87.На отставшие в росте экземпляры IV-V классов Крафта  приходится всего около …% общего урожая семян.

A.
1%

B.
1-2%

C.
2-3%

D.
3-4%

E.
4-5%

88..К какой группе относятся леса , основным назначением которых является выполнение водоохранных, защитных, санитарно - гигиенических, оздоровительных, иных функций, а также леса особо охраняемых природных территорий?

A.
2

B.
4

C.
5

D.
1

E.
3

89.Яблоня и абрикос в горах Северного Тянь-Шаня хорошо плодоносят раз в…

A.
2-3 года

B.
3-4 года

C.
4-5 лет

D.
5-6 лет

E.
6-7 лет

90.. У древесных пород различают … возрастных  этапа развития

A.
2

B.
1

C.
3

D.
4

E.
5

91.Увеличение с возрастом размеров и массы дерева (ствола, сучьев, корней) это…

A.
Рост

B.
Развитие

C.
Размножение

D.
Все ответы верны

E.
Нет верного варианта

92.Деревья 1 класса дают ….% общего урожая

A.
15-16%

B.
14-26%

C.
10-15%

D.
26-30%

E.
30-50%

93.Совокупность признаков, характеризующих пригодность семян лесных растений для посева: чистота семян, их всхожесть, жизнеспособность или доброкачественность, влажность, масса 1000 семян, зараженность вредителями и болезнями-это…

A.
Посевные качества семян

B.
ГОСТ

C.
Количество семян

D.
Все выше перечисленное

E.
Ответы А и В

94.Высокополнотные сомкнутые древостои образуют значительно … семян, чем более разреженные, в которых каждое дерево имеет большую площадь питания и значительно лучше освещено.

A.
Меньше

B.
Больше

C.
Не образуют

D.
Равное количество

E.
Нет верного варианта

97.Большое влияние на колебание семенных лет оказывают внешние воздействия:

A.
Солнце

B.
Климат

C.
Смена дня и ночи

D.
Насекомые

E.
Все ответы верны

98.Лиственница сибирская в Восточном Казахстане в семенные годы образует на 1га до … кг семян в насаждениях III бонитета….

A.
37 кг

B.
35 кг

C.
34 кг

D.
36 кг

E.
40 кг

99.. Приспособительная способность к новым условиям произрастания – ослаблена на этапе…

A.
1

B.
4

C.
5

D.
3

E.
2

100.Для долгосрочного прогнозирования урожаев пользуются метеорологическим методом….

A.
М.М. Орлова

B.
Мечникова

C.
В.Д.Огиевского

D.
Г.В.Стадницкого

E.
Д.Я. Гиргидова
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