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АҚПАРАТТЫҚ  ШАҚЫРУ
ХАТЫ


      2023 жылдың 7 желтоқсан
[bookmark: 30j0zll]

Ауыл шаруашылығы ғылымдарының докторы, профессор Мүслімов Бақытжан Мүслімұлын еске алуға арналған «Зоотехнияның заманауи мәселелері» VІ Халықаралық ғылыми-тәжірибелік конференциясы






Қостанай, 2023


Құрметті әріптестер!

А. Байтұрсынұлы атындағы Қостанай өңірлік университеті және өндірістік қауіпсіздік пен биотехнология кафедрасы Сіздерді ауыл шаруашылығы ғылымдарының докторы, профессор Мүслімов Бақытжан Мүслімұлын еске алуға арналған «Зоотехнияның заманауи мәселелері» VІ Халықаралық ғылыми-тәжірибелік конференциясына қатысуға шақырады.
Конференция 2023 жылдың 7 желтоқсанында оф-лайн (Қостанай қаласы, Абай көшесі, 28/3 Smart орталық ғимараты) және ZOOM платформасында (сәйкестендіргіш пен код қатысушыларға қосымша хабарланатын болады) өтеді. 
Конференцияның басталуы сағат 10.00. Секциялардағы жұмыстың басталуы сағат 11.30.
[bookmark: 1fob9te]Мақаланы жариялау тегін
[bookmark: 3znysh7]Конференция аясында пленарлық отырыс, белгіленген секциялар бойынша пікірталас алаңдары ұйымдастырылады:

Конференция аясында секциялар жоспарланған:
· Секция 1. Ауыл шаруашылығы ғылымдары
· Секция 2. Ветеринарлық ғылымдар
· Секция 3. Басқа ғылымдар

Қатысу шарттары
Конференция жұмысына қатысу үшін 2023 жылдың 1 желтоқсанға дейін ұйымдастыру комитетіне өтінішті, мақаланың мәтінін жіберу керек. Тексеру шараларынан өткен конференцияның материалдары, кезекті ISBN нөмірін алып және электронды ашық күйде жинақтамада жарияланатын болады. 
Конференцияның жұмыс тілдері – қазақша, орысша
[bookmark: 2et92p0]Конференция материалдарын жариялау
      Бағдарламаны уақытылы басылымы үшін өтінішті (лайықты формада) дайындап, мақаланы мына мекен-жайға жіберу керек: 
Е-mаіl: tppzh.kafedra@mail.ru
Мақаланың көлемі кестелер мен суреттерді қосқанда компьютерлік мәтіннің 5 беті болуы керек. Мәтінді Times New Roman шрифтімен, MSWord-97-2003 бағдарлмасында теру. Шрифт көлемі 14 пт, жолдар арасындағы интервал – 1; жолдар: сол жағынан – 3 см, оң жағынан, жоғары жағынан, төменгі жағынан – 2 см. Жаңа абзац (1см) басындағы шегіністерге (қызыл жол) және бос орындарға, оған қоса сөздерді ауыстыруға, қалың шрифтті қолдануға, астын сызуға болмайды. Кестелер мен суреттер қара-ақ нұсқада мәтінге қосылуы, нөмірленуі және жазылуы керек, мақаладағы суреттер мен кестелердің жалпы саны үштен аспауы керек. Суреттердің жазуы астыңғы жағында, кестелердікі – үстіңгі жағында, сол жақ шетке қарай болуы керек. Әдебиет көздеріне деген сілтемелерді (6-дан аспайтын) төрт бұрышты жақшаларда санмен көрсету. Тізімді есте сақтау реті бойынша нөмірлеу.   «Әдебиет» тақырыбын беттің ортасына келтіру.
[bookmark: tyjcwt]Баяндаманың басында ӘОЖ көрсетіледі (сол жақ шеті бойынша түзеулеу), келесі жолда – үлкен әріптермен баяндаманың тақырыбы (орталыққа келтіру, жай шрифт). Келесі жолда, оң жақ шетіне – курсивпен автор(лар)дың инициалдары мен тегі; келесісінде, оң жақ шетіне – мекеменің аталуы, қала, мемлекет, e-mail; содан соң шегініспен (Enter) курсивпен мақалаға деген шағын аннотация және шегіністен кейін төмен (екі интервал) – негізгі мәтін.
Антиплагиатқа тексеруден өтпеген (жаңалықтың 70% кем) және конференция тақырыбына сәйкес келмейтін мәтіндер жариялауға қабылданбайды 
Электронды нұсқада әр мақала жеке файл түрінде болуы тиіс. Файлдың аталуы – алғашқы автордың тегі (мысалы: Иванов_статья.doc).
Көрсетілген мерзімнен кеш түскен немесе көрсетілген талаптарға сәйкес келмейтін материалдар жарияланымға қабылданбайды және қаралмайды.
	Жауап ретінде сіз өтініміңіздің қабылданғанын растайтын хатты (7 күн ішінде) алуыңыз керек, егер сіз жауап алмаған болсаңыз, бізге электрондық пошта арқылы хабарласуыңызды сұраймыз: tppzh.kafedra@mail.ru
[bookmark: _GoBack]Мақаланы толтыру үлгісі




ӘОЖ ….


ӘР ТҮРЛІ ГЕНОТИПТЕРДЕГІ 
СИЫРЛАРДЫҢ ӨСУІ МЕН ДАМУЫ

И.И.Иванов
А. Байтұрсынов атындағы Қостанай өңірлік университеті,
 Қостанай қ-сы, Қазақстан, ivanov@mail.ru


Аннотация (3-4 сөйлемге дейін)

Негізгі мәтін … ... ... ...

Әдебиет:


Құрметті әріптестер!

       Конференция ғалымдарға, магистранттарға, докторанттарға, аспиранттарға, басқа да мүдделі тұлғалардың оқытушыларына бағытталған.

        Іс-шараға барлық тілек білдірушілер қатыса алады.
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