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10. Форма участия (нужное подчеркнуть):
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- Публикация статьи без личного участия;
- Участие на платформе ZOOM, как слушатель.
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25 ноября 2021 года 
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IV Международная
научно-практическая конференция
«Современные проблемы зоотехнии», посвящённая памяти доктора сельскохозяйственных наук, профессора Муслимова Бакытжана Муслимовича






Костанай, 2021


Уважаемые коллеги!
Костанайский региональный университет имени А. Байтурсынова и кафедра технологии производства продуктов животноводства приглашают принять участие в работе IV Международной научно-практической конференции «Современные проблемы зоотехнии», посвящённой памяти доктора сельскохозяйственных наук, профессора Муслимова Бакытжана Муслимовича.
Конференция будет проходить 25 ноября 2021  года оф-лайн (по адресу: г.Костанай, ул Абая 28/1, корпус: Smart-Центр) и на платформе ZOOM (Идентификатор и код будут дополнительно оповещены участникам). Начало конференции в 10.00ч. Начало работы в секциях 11.30ч.
Публикация статьи бесплатно
 В рамках конференции планируются: пленарное заседание, дискуссионные площадки по обозначенным секциям:

 В рамках конференции планируются секции: 
	
1
2
3

	
Сельскохозяйственные науки
Ветеринарные науки
Другие науки


[bookmark: 1fob9te]Условия участия
Для участия в работе конференции необходимо до 25 ноября 2021 года прислать в оргкомитет заявку, текст статьи. Материалы конференции, прошедших процедуру рецензирования, будут опубликованы в сборнике с последующим присвоением индекса ISBN и размещением их в электронном открытом доступе.
Рабочие языки конференции – казахский, русский.
[bookmark: 3znysh7]Публикация материалов конференции
Для своевременного издания статьи необходимо представить заявку (по прилагаемой форме) и отправить статью по электронному адресу:
Е-mаіl: naukabinnam@bk.ru
· Объем статьи до 5 страниц компьютерного текста, включая таблицы и рисунки.Шрифт TimesNewRoman. Размер шрифта 14 пт, межстрочный интервал – 1; поля: слева – 3 см, справа, сверху, снизу – 2 см. Отступы (красная строка) и пробелы вначале нового абзаца (1 см), а также перенос слов, использование жирного шрифта, подчеркивание не допускаются. Таблицы и рисунки должны быть вставлены в текст, пронумерованы и подписаны, общее количество рисунков и таблиц в статье должно быть не более трех. Подписи к рисункам делаются под ними, к таблицам – над ними, по левому краю. Ссылки на литературу (не более 6 источников) указывать цифрой в квадратных скобках. Список нумеровать в порядке упоминания. Заголовок «Литература» размещать по центру страницы.
· [bookmark: 2et92p0]В начале статьи указывается УДК (выравнивание по левому краю), на следующей строке – название доклада заглавными буквами (выравнивание по центру, шрифт обычный). На следующей строке, по правому краю – фамилия, инициалы автора(ов) курсивом; на следующей, по правому краю – название учреждения, город, страна, e-mail; далее через отступ (Enter) курсивом краткая аннотация к статье и ниже после отступа (интервал) – основной текст.
- Не принимаются к публикации тексты, не прошедшие проверку на Антиплагиат (менее 70 % новизны) и не соответствующие теме конференции.
      - В электронном варианте каждая статья должна быть предоставлена отдельным файлом. Имя файла – фамилия первого автора, (например: Иванов_статья.doc).
      - Материалы, поступившие позже указанного срока, либо не соответствующие указанным требованиям, к публикации не принимаются и не рассматриваются.
В ответ вы должны получить письмо (в течении 7 дней) с подтверждением того, что ваша заявка принята, если Вы не получили ответ, то просим связаться с нами по электронной почте: naukabinnam@bk.ru
Образец оформления статьи




УДК ….
РОСТ И РАЗВИТИЕ ТЕЛОК
РАЗНЫХ ГЕНОТИПОВ

Иванов И.И.
Костанайский региональный университет имени А. Байтурсынова, 
г. Костанай, Казахстан, ivanov@mail.ru

Аннотация (до 3-4 предложений)

Основной текст …  …  …  … …
Литература:
по ГОСТ 7.0.5 - 2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления»
Уважаемые коллеги!
Участвовать в мероприятии могут все желающие. Конференция ориентирована на ученых, магистрантов, докторантов, аспирантов, преподавателейи иных заинтересованных лиц.
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